
Niederschrift 
über die  öffentliche Sitzung  

des Ortsgemeinderates Bärweiler am 10.12.2010 
 
 
Anwesende:   
Ortsbürgermeister     Hans Gehm 
Erster Beigeordneter Horst Scherer  
Ratsmitglieder:   Horst Blum 
     Hans-Karl Hofmann  

  Harald Skär  
                Rainer Matzke 
     Frank Greulach 
 
Schriftführer:             Hans Gehm 
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 
 
1.Feststellung und Beschlussfassung der Eröffnungsbilanz Bärweiler, 
   im Rahmen der doppischen Haushaltsführung, zum 01.01.2009 
 
Der Vorsitzende erklärt das der Rechnungsprüfungsausschuss am 26.10.2010 und  
23.11.2010 die Eröffnungsbilanz geprüft hat. Unstimmigkeiten konnten aufgeklärt 
und berichtigt werden. Der Prüfungsausschuss empfiehlt dem Ortsgemeinderat die 
Eröffnungsbilanz anzuerkennen. 
Der Prüfbericht wird verlesen. Die Abstimmung erfolgt ohne den Ortsbürgermeister. 
Der Ortsgemeinderat erkennt die Eröffnungsbilanz mit Anhang und Anlagen an. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
2. Beratung zum Haushaltsplan 2011 
 
Für folgende Maßnahmen sollen Mittel eingeplant werden: 

- Bürgerhaus, Instandsetzung Bühnenputz und Anstrich sowie  
Instandsetzung Außenputz mit Anstrich an der Fensterseite. 
Ca. 2000.- € 

- Heizungsanlage Bürgerhaus, hier Austausch eines Wärmetauschers  
der Saalheizung. 
Kosten werden ermittelt. 

      
 

- Haus am Dorfplatz, Abdichtung von Rissen im Bereich der Deckenbalken 
sowie Innenanstrich. 



Ca. 300.-€ 
- Spielplätze, Instandsetzung der Spielturmdächer 

Ca. 600.-€ 
- Backes, Prüfung und Instandsetzung eines Backesofens. 

Eventuell durch Spendenanteil Landfrauen. 
Kosten momentan nicht zu ermitteln. 

- Feld-Wirtschaftswege, Heckenschnitt und Mulcharbeiten. 
Ca.2000.-€ 

- Straßenbeleuchtung, Austausch defekter Leuchtköpfe. 
Ca. 1500.-€ 

- Brücke am Hottenbach (höhe Sportplatz), Instandhaltungs- 
und Sicherungsmaßnahmen wegen Rissbildung. Die Zuschuß- 
fähigkeit durch den Forstbetrieb wird durch Herrn Gesse geprüft. 
Ca. 15000.-€ 

- Projekt Grundversorgung, noch zu ermittelnde Kosten.  
 

Ohne Abstimmung 
 
 
3. Mitteilungen und Verschiedenes  
 
3.1 Stellungnahme zur Aufstellung eines Bebauungsplanes der Ortsgemeinde 
      Jeckenbach für das Teilgebiet „Wäschnacht, Sickelbach-Ulgerhöll“ zur 
      Ausweisung eines Sondergebietes für Windenergie. Frühzeitige 
      Beteiligung der öffentlicher Belange gem. § 4(1) BauGB 
 
Der Vorsitzende informiert über das Vorhaben der Ortsgemeinde Jeckenbach an 
Hand der vorgelegten Unterlagen. Nach eingehender Beratung möchte der 
Gemeinderat folgende Punkte geklärt wissen. 
. Wie ist die Zufahrtsregelung zu den Windenergieanlagen beim Bau und später bei  
  der Wartung. Werden Wirtschaftswege der Ortsgemeinde Bärweiler in Anspruch 
  genommen? 
. Welche Narbenhöhe bzw. Anlagengesamthöhe ist geplant. 
. Auf welcher Trasse erfolgt die Energieableitung ins Netz. 
 
Die Stellungnahme wird über die VG Bad Sobernheim weitergeleitet. 
 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
3.2 Ausbau L 376 hier: Entschädigung der von der Baumaßnahme betroffenen  
      Grundstücke der Ortsgemeinde Bärweiler 
 
Der Vorsitzende legt ein Gutachten des forstlichen Sachverständigen Martin 
Redmann über die Waldbewertung für die im Zuge des Ausbaus zwischen 
Meddersheim und Bärweiler von der Ortsgemeinde Bärweiler betroffenen 
Grundstücke vor. 
 
Der Ortsgemeinderat ist mit der Höhe der Entschädigung einverstanden. 
 
Abstimmung: einstimmig 



 
 
3.3 Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 2011-2013 
 
Die Entscheidung über die Teilnahme am Wettbewerb soll in der Januarsitzung 
erfolgen. 
 
3.4 Information aus der Sitzung der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung 
 
Der erste Beigeordnete Horst Scherer informiert aus der OB-Sitzung vom 
30.11.2010 
 
3.5 Termin Januarsitzung 
 
Termin: 25.01.2011  
 
 
 
 
 
 
 
Beginn  der Sitzung: 19.30  Uhr 
Ende der Sitzung:   21.00  Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
_____________________     ________________________ 
Schriftführer                 Vorsitzender 
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